



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 96 (7383)

Вторник, 27 августа 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

ДОСТОЙНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Как равноправные партнеры вместе с сибирянцами встретили День шахтера труженики станции «Курья». Правда, в последнее время несколько уменьшился поток грузов, отправляемых отсюда. Сказалаася неплатежеспособность потребителей сибирянского угля.

Составы с углем формируются быстро и без задержки во многом благодаря мастерству составителя В. Т. Головина, машиниста локомотива А. В. Мартынова, помощника машиниста А. И. Королева, диспетчера З. И. Сидоровой.

Вместе с тем их ритмичная работа была бы невозможна без

слаженной службы пути, которую вот уже который год возглавляет ветеран В. Т. Мижаков. Вот и нынче путейцы совместно с коллективом путемонтной станции капитально отремонтировали 16,8 километра Куреинского перегона, подъездные пути к «Сибирге». Теперь железнодорожные пути полностью готовы к безаварийной эксплуатации в зимний период.

Начальник цеха № 4 В. Д. Бойко отметил, что на ремонте неплохо потрудилась бригада путевых рабочих В. Р. Нагло.

Добрые трудовые партнеры у сибирянцев.

ДИАЛОГА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

— Что это было? — недоумевают возмущенные мысковские пенсионеры, оказавшиеся 21 августа в ГДК. Сюда они были приглашены советом ветеранов (В. И. Тимофеев), чтобы решить множество своих проблем. Потому что и зал был полон, и проходы были забиты стоящими пенсионерами.

Но разговора, вернее, диалога с представителями администрации города не получилось. От первой и до последней минуты конференции в зале властвовали чиновники во главе с и. о. главы администрации А. М. Кульчицким, требовавшие от замордованных этой жизнью пенсионеров «заслуженной» любви к себе.

Правда, никому из присутствовавших не предоставили слова. Микрофон в зале отключили как только запахло грозой. Не было предоставлено слово даже депутату областного Законодательного Собрания от Мысков В. Л.

Медведеву и председателю общества защиты прав потребителей «Витязь» В. Д. Сибикину, у которых, судя по всему, была информация, противоположная бодрой информации администрации.

Кроме того, общество «Витязь» подготовило и хотело предложить собравшимся текст обращения конференции к Президенту Российской Федерации. Но этого не удалось сделать. И многим другим людям не дали высказать свое мнение. А ведь они шли сюда с желанием рассказать о своей боли.

Хлынувших было к сцене, где сидели в президиуме чиновники, остановил кордон милиции. Видя, что страсти накаляются, А. М. Кульчицкий со словами «Народ устал! До свидания!» покинул разъяренный зал.

В. СИБИКИН,
председатель общества
защиты прав
потребителей «Витязь».

22 августа в отделе по работе с населением и общественными организациями, возглавляемый Людмила Яковлевна Соловьинова, царила суeta и суматоха. На сей раз — по приятному поводу. Труженикам вручились удостоверения к медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» Удостоверения получили 114 мысковчан. Восьмидесят восемь из них к удостоверениям получили юбилейную медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

С одной из награжденных — Александрой Егоровной Жириновой — беседовал наш корреспондент. Свой трудовой путь Александра Егоровна началася 12-ти лет. Вязала и ставила снопы, а это, как известно, работа не из легких. В 15 лет пошла на курсы трактористов, после окончания их два года отработала на тракторе в колхозе «Россия» Беловского района. Потом с войны стали возвращаться раненые, и



Владимир Кириллович Маслаков в первом цехе Томусинского завода железобетонных конструкций проработал 20 лет. Он в числе самых опытных формовщиков сборного железобетона. Алексей Васильевич Кривошеин здесь недавно, и тоже неплохо работает.

НА СНИМКЕ: формовщики Владимир Кириллович Маслаков и Алексей Васильевич Кривошеин.

ДОРОГИ, ДОРОГИ...

Лето — это самое время года, когда народ занимается подготовкой «саней к зиме». Причем «санки» могут означать все что угодно, даже городские дороги.

С мая до середины августа коллектив дорожного ремонтно-строительного управления выработал и уложил 1225 тонн асфальта, в два раза меньше, чем в прошлом году. В денежном эквиваленте это

равняется 740,5 миллиона рублей.

На дорогах города проводился ряд строительно-монтажных работ. Отремонтировано 1,94 километра дорог, произведен ямочный ремонт 1165 квадратных метров дорожного полотна. Приведена в порядок и заасфальтирована улица Шахтерская. На другие, к сожалению, не нашлось

средств.

Зимой коллектив ДРСУ планирует провести отсыпку дорог на улицах Чапаева и М. Горького, а также переулка Борового, что равняется примерно двум километрам.

Нынешним летом на благоустройстве улиц было освоено порядка 100 миллионов рублей. Город значительно снизил заказ по причине нехватки денег.

НАШ КОРР.

СПУСТЯ ПОЛВЕКА ОТБЛАГОДАРИЛИ

Александре Егоровне пришлось уступить одному из них место в кабине и перейти в подсобные рабочие. После окончания войны стала работать дояркой. В общем, жизнь роздыху не давала. И лишь спустя полвека страна отблагодарила Александру Егоровну Жиринову юбилейной медалью.

Награды вручались в кабинете № 27 администрации города по той лишь простой причине, что это давало воз-

можность побеседовать персонально с каждым из награжденных, объяснить ему значение и льготы, ею обеспечиваемые.

В их число входят: 50 процентов скидки при оплате коммунальных услуг и приобретении лекарств, бесплатный проезд в муниципальном транспорте внутри города. Кроме того, награда эта дает своему владельцу право на получение так называемых «кузбас-

ской» и «муниципальной» пенсий. Последнюю, кстати, хоть и небольшую (всего 20 тысяч рублей), не выплачивают уже с декабря прошлого года;

— Удостоверения дают, медали за Победу, — разговаривали у дверей 27-го кабинета ветераны-труженики.

— Может и по сто грамм дадут, обмыть-то... В войну и то — собирали нас около станков и угощали. А сейчас...

Но «по сто грамм» не дали. Не война, не положено.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

Период с 1991 по 1996 годы в Кузбассе стал временем всестороннего осуществления комплекса мер по углублению экономической реформы во всех звеньях экономики и оздоровлению социально-экономической ситуации. Приоритетное направление было придано институциональным преобразованиям собственности, ее разгосударствлению — снижению доли государственного сектора и соответствующего увеличения удельного веса всех видов деятельности частного сектора и иных структур рыночного характера (акционерных, смешанных предприятий). Базис, который создан за пять лет и на который придется опираться в дальнейшем, уже не тот, что был в начале периода.

Более половины производственного потенциала и инфраструктуры, материализованных в основных фондах области, уже не принадлежат государству, и их использование регулируется главным образом рыночными отношениями.

Удельный вес негосударственного сектора в объеме промышленного производства увеличился более чем в 8 раз и составил 98%, доля этого сектора в общем объеме выполненных подрядных

работ возросла в 4 раза и составила 88%. В составе негосударственного сектора экономики помимо отраслей услуг и сферы обращения (комерческие банки, страховые компании, инвестиционные и чековые фонды) значительно выросло количеств-

реформ стала либерализация цен, начавшаяся в январе 1992 года и потребовавшая от администрации области серьезных усилий по регулированию процесса ценообразования на отдельные товары массового спроса. За пятилетний период изменил-

выпуска продукции по отдельным направлениям принял структурный характер, обусловленный преимущественно неодинаковой адаптацией развития отраслей промышленности, все большее влияние оказывал платежеспособный спрос потреб-

мышленных предприятий, сформировались фермерские хозяйства. Расширился мелкооптовый сектор сельского хозяйства (личные подсобные хозяйства, садово-огородные товарищества). Осуществлялась программа технического переоснащения предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с помощью иностранного кредита.

Основной итог развития в 1992-1995 годах состоит в том, что в процессе углубления реформ, используя накопленный с годами практический опыт, методом проб и ошибок, заложены основы рыночной экономики области, создана определенная база для ее дальнейшего формирования под воздействием приватизации собственности, либерализации цен и тарифов, других институциональных преобразований.

Итоги текущего года показывают, что в 1996 году показатели по ряду направлений лучше, чем четыре предшествующих года. Это подтверждается снижением уровня инфляции, сохранением роста товарооборота на внутреннем и внешнем рынках, активизируются рыночные стимулы стабилизации экономики.

КУЗБАСС ЗА ПЯТИЛЕТКУ

во новых экономических структур, относящихся к так называемой «реальной» (производственной) сфере. В формировании негосударственного сектора важное место занимали процессы приватизации (закончившийся чековый и начавшийся денежный этапы). Они создали реальную базу для развития рыночных форм хозяйственных связей.

Соответствующую нишу в формирующемся многоукладной экономике области заняли малые предприятия. Удельный вес продукции, производимой ими, в общем объеме промышленной продукции области составлял в 1995 году 4%.

Другим, не менее важным мероприятием по углублению

хода инфляционных процессов, галопирующая инфляция сменилась относительно умеренным темпом роста цен. В 1996 году существенно снижены темпы инфляции, уровень которой, выраженный динамикой потребительских цен на товары и услуги, был в 4,5 раза меньше, чем в 1993 году и почти в 7,5 раза ниже, чем в 1992 году.

Ситуация в промышленности Кузбасса складывалась неоднозначно. Периоды ускорения спада сменялись периодами кратковременной стабилизации. В конце рассматриваемого периода произошла более длительная стабилизация промышленного производства, снижение

бителей, определяемый их финансовым состоянием. В меньшей степени отреагировали на складывающуюся рыночную ситуацию предприятия топливно-энергетического и металлургического комплексов, в связи с их экспортной ориентацией, а также высоким уровнем материально-энергетики отечественной продукции. Гораздо в более тяжелом положении оказались предприятия перерабатывающих отраслей, включая осуществляющих диверсификацию военного производства.

В аграрном секторе проведена перерегистрация колхозов и совхозов, приватизация специализированных государственных агропро-



Водитель из Мышковского городского узла связи Василий Егорович Кислов на своем ГАЗ-66 проехал тысячи километров по асфальту и по болотам. Вовремя доставляет он ремонтную бригаду на вос-

становление поврежденной линии связи. Технику свою Кислов знает, и опыт шоферский немалый — 22 года.

НА СНИМКЕ: Василий Егорович Кислов.

ТО РАЗБОЙ, ТО МОРДОБОЙ

За семь месяцев текущего года в целом по России было совершено более полутысячи миллионов уголовных преступлений. Кемеровская область по сибирскому региону по количеству совершенных за 7 месяцев преступлений значительно «отстала» от Новосибирской, Томской, Омской областей и Красноярского края. Здесь было совершено 25713 уголовно наказуемых деяний. На 100 тысяч населения в целом по стране приходится 1044 совершающихся преступлений, в Кемеровской области — 808.

В России с января по август было зарегистрировано 857 тысяч различного рода тяжких преступлений, в Кузбассе около 17 тысяч. И в Российской Федерации, и в Кемеровской области раскрывалось фактически каждое второе преступление из категории тяжких.

Несовершеннолетние по-прежнему остаются активными участниками криминальной деятельности, в России ими или при их соучастии было совершено 199247 уголовных преступлений, в Кемеровской области — 2810.

Удельный вес составил, таким образом, 11 и 16 процентов соответственно. Кузбасс по преступности среди несовершеннолетних является лидером сибирского региона.

Неуменьшается количество уголовно наказуемых деяний, совершаемых лицами в нетрезвом состоянии. В России это 379952 преступления (удельный вес от общего количества 35,4 процента); а Кемеровская область на третьем месте после Иркутска и Красноярска. За семь месяцев таких преступлений было 6451, удельный вес составил 36,7 процента.

«Почетное» третье место занимает Кузбасс и по количеству совершенных за семь месяцев краж — 11677, в то время как в целом по России их было зарегистрировано порядка 692 тысяч. Раскрывается каждое второе из подобного рода преступлений.

Около 18 тысяч умышленных убийств с покушениями было зафиксировано по Российской Федерации за анализируемый период. Кузбасс же, несмотря на 12-процентное снижение по ко-

личеству умышленных убийств, лидирует по всему сибирскому региону, а вот раскрываемость их — одна из самых низких. В России было раскрыто почти 76 процентов из всего количества умышленных убийств.

И по количеству фактов насилия тяжких телесных повреждений, несмотря на 15-процентное снижение, Кузбасс вышел в «лидеры». Здесь было зафиксировано 1436 таких случаев, в то время как по всей России — 33423.

В стране за 7 прошедших месяцев было совершено: изнасилований — 6780, грабежей — 67393, разбойных нападений — 19741. Раскрываемость последних составила 62,8 процента. Был зарегистрирован 3971 случай дачи взятки и 25367 случаев присвоения материальных средств должностными лицами.

В Кемеровской области: 147 изнасилований, 1776 грабежей, 462 разбойных нападений. Раскрываемость «разбоев» является самой высокой в регионе и равна 70,3 процента. Кроме того, было зарегистрировано 75 случаев дачи взятки и 756 случаев присвоения ценностей, в чем Кузбасс тоже лидирует среди других представителей сибирского региона.

С. КОТОВЩИКОВА.

СЮДА НЕ ЗАРАСТЕТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЙ ТРОПА

«Времена меняются, и мы меняемся вместе с ними» — так говорили еще древние латиняне. Время вносит свои корректировки, и многие городские учреждения, сообразно им, изменяют старые названия.

Городская служба государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности и лицензирования администрации г. Мышкин создана 15 апреля 1996 года в соответствии с указом Президента Российской Федерации «Об упорядочении регистрации предприятий и предпринимателей на территории РФ» от 8.07.94 г. N 1482, Постановлением Правительства Российской Федерации «О лицензировании отдельных видов деятельности» от 24.12.94 г. N 1418 и в соответствии с распоряжением главы администрации города N 109-К от 12.04.96 года. Возглавляет регистрационно-лицензионную службу Татьяна Александровна Бачурина.

В задачи службы входит регистрация (и перерегистрация) юридических лиц;

физических лиц; изменений, дополнений в учредительные документы юридических лиц; договоров на приватизацию жилья; расторжения договоров о приватизации жилья; лицензирование отдельных видов деятельности, а также выдача решений на изготовление и уничтожение печатей и штампов.

Кроме того, регистрационно-лицензионной службой полномочна по заявкам учредителей разрабатывать учредительные документы предпринимателей из различных организационно-правовых форм для государственной регистрации; выдавать лицензии на отдельные виды деятельности и 222 разрешения выдано иногородним гражданам на право торговли в Мышкин.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

яний и организаций различных организационно-правовых форм для государственной регистрации; выдавать лицензии на отдельные виды деятельности, в том числе и на реализацию подакцизных товаров, а также давать разрешение на право торговли на территории г. Мышкин иногородним юридическим и физическим лицам. Вырученные таким образом деньги поступают на счет городского бюджета.

К слову, стоимость лицензии на право торговли табачными изделиями сроком на 1 год равна 24-м минимальным зарплатам, на право торговли винно-водочными изделиями — 100 минимальных зарплат. Свидетельство на право беспрепятственно заниматься предпринимательской деятельностью обойдется местным желающим в 75900 рублей (бессрочно), а для иногородних день торговли на территории Мышкин будет стоить ровно столько же. Так 10 августа сего года решила коллегия администрации города.

С начала года регистрационно-лицензионной службой г. Мышкин было заключено 470 договоров на приватизацию жилья, зарегистрировано 300 предпринимателей без образования юридического лица и около 30-ти — с образованием такового.

Выдано 165 лицензий на право торговли подакцизными товарами, 7 лицензий на отдельные виды деятельности и 222 разрешения выдано иногородним гражданам на право торговли в Мышкин.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА**ЖУКОВСКИЙ СОЛДАТ**

Илья Иванович Желтышев — человек уже пожилой, широкоплечий, ладно скроенный, любит быть среди молодежи, рассказывать о фронтовых делах старшего поколения, прошедшего по дорогам войны.

В ноябре 1942 года призвали в армию семнадцатилетнего Илью. Направили в военное училище, что в городе Канске Красноярского края. Выучился на минометчика, и ему было присвоено звание сержанта. Гвардии сержант освобождал город Невель, участвовал в составе гвардейской дивизии в операции под кодовым названием «Багратион».

В бою под Витебском сержант Желтышев получил ранение.

Возвратился домой инвалидом второй группы. Зная честную и бережливую натур Желтышева, колхоз предложил ему работать кладовщиком. Подрастали братья и сестры, которых надо было выводить в люди. Вдобавок приходилось урывать время от сна — учиться на бухгалтера.

Работал на совесть, с полной отдачей сил. Поэтому к наградам боевым — ордену Отечественной войны II степени прибавились трудовые.

Когда в стране началась эпопея освоения целинных и залежных земель, с первыми отрядами И. И. Желтышев прибыл в Хакасию, в Ширинский район.

Однако старые фронтовые раны нет-нет да и давали о

себе знать. Поэтому сменил Илья Иванович свою профессию. На Томусинской ГРЭС ему нашлось место в военизированной охране.

Вместе с женой Татьяной Ефимовной Илья Иванович вырастил и воспитал двоих детей. Сын Владимир работает слесарем в турбинном отделении цеха централизованного ремонта. Дочь Люба — повар крупнотоннажного теплохода торгового флота.

17 августа супруги Желтышевы отметили 49-ю годовщину супружеской жизни. Этот год для Ильи Ивановича будет памятным еще и тем, что он был награжден «Медалью Жукова».

В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской
ГРЭС, ветеран труда.



Светлана Валерьевна Горковенко пришла в центр госсанэпиднадзора по окончании Томского государственного университета. Сейчас она врач лаборатории ядохимикатов и тяжелых металлов. Молодая работница исследует пищевые продукты, воду и почву. Делает это квалифицированно и в коллективе пользуется уважением.

НА СНИМКЕ: Светлана Валерьевна Горковенко.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПОКОЙ ИМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Общеизвестно, что из-за «напряженки» с финансами очень многие городские предприятия вынуждены снижать объемы выполненных работ. Но даже при таком финансировании продолжают работать «на износ» все службы и подразделения Мысковского ГОВД. Им расслабляться некогда: криминальный элемент не дремлет и в любой момент может выкинуть какой-нибудь «взятку».

Одной из служб, основательно загруженных работой, является следственное отделение, руководит которым майор юстиции Андrey Сергеевич Сухотин.

Чаще всего следователям приходится работать с кражами личного имущества. Из семидесяти уголовных дел, отправленных в суд, около 40 составляет именно эта категория преступлений. Как результат взаимодействия следственного отделения с другими службами, в частности, с ОБЭП — еще шесть уголовных дел, связанных с хищениями или присвоением должностными лицами вверенного им имущества. Часть «флигантов» по этим делам уже осуждены и получили предусмотренные уголовным законодательством сроки, а еще часть — находятся в ожидании этого момента.

Сотрудникам СО довелось принять участие в расследовании нашумевшего на всю Россию уголовного дела по «Властилине». Более 500 кузбассовцев «купились» на обещанные Соловьевой

блага, из них около тридцати — мысковчане. Мысковские следователи внесли свою лепту — собрали необходимые сведения, классифицировали и направили в столицу.

Почти завершено расследование дерзкого разбойного нападения, случившегося на территории города не так давно. Группа бандитов, а в ее вошли преступные «элементы» из Красноярска, Ленинск-Кузнецкого и Мысков, ворвались в масках в один из городских домов, схватили неких коммерсантов, приехавших с Алтая, и, применяя пытки, стали «выко-

лачивать» из них деньги. Потерпевшие большой суммы при себе не имели, за что и поплатились множественными телесными повреждениями.

На сегодняшний день двое из бандитов находятся в розыске, а из остальных шестерых трое готовятся предстать перед судом. Еще с тремя следствие пока продолжает работать.

Не обходится в городе и без хищений. Например, в одной из школ завхоз, собрав с детей деньги на питание (а это около восьми миллионов рублей), попыталась скрыться. Задержана, осуждена на 2 года.

Обрастает новыми подробностями нашумевшее в свое время дело о мошенничестве в кассе Аэрофлота. В настоящий момент дело возвращено на доследование, поскольку выявился еще один участник преступления. Следствию предстоит выяснить степень его вины и, если это заслуживает, предать его суду.

Вот немногое из того, чем занималось следственное отделение Мысковского ГОВД с начала текущего года.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЗА СТО ВЕРСТ КОЛБАСУ ИСКАТЬ

Домашняя колбаса по вкусу не идет в сравнение ни с какими колбасами промышленного изготовления, даже самыми хорошими. Но вряд ли в больших городах кто-то возьмется в домашних условиях изготавливать колбасу. Намного проще купить ее в магазине. А вот какую — это дело вкуса, предлагаемого ассортимента и денежных средств.

Помнится, в давнишние времена советский народ всегда относился к колбасе тепло и с трепетом, не только за то, что она по два двадцать, но и потому как добыча свежего мяса была событием «очевидным, но невероятным». То время давно минуло, и теперь в наступление пошли стройные ряды мясной продукции, с яркими налейками и в малиновых обертках, как «новые русские» в малиновых пиджаках.

Теперешний покупатель, можно сказать, «обнаглел» и требует сделать ему колбасу из чистого натурального продукта, и чтоб без жира, без воды, без примесей. Хотя во всем мире под колбасой понимается смесь из разных со-

ртов мяса, пищевых добавок и специй. Вот и приходится мясокомбинатам, угощая капризам привередливого покупателя, выпускать дорогую колбасу из мышечной ткани.

Покупатель же любит колбасу розовую, упругую, гладкую и дешевую. Хотя, если задуматься, вареный кусок мяса-то серый. Непорядок с розовой колбасой. Что-то не так. «Что-то не так» представляет собой нитрит натрия, призванный сохранять ответственные за красный цвет эритроциты во время термических обработок. Нитрит натрия, конечно, яд, но чуть-чуть можно. В потребляемых нами количествах он не опаснее выпитой кружки пива.

Теперь о том, какую колбасу мы видим на прилавках городских магазинов. Самое логичное — предположить, что вся она, так сказать, по-головно, выпущена родной колбасной фабрикой, вернее, агрофирмой «Весна». Фабрика под боком, следователь-

но, и цены должны быть приемлемыми, и доход у города растет. Ах нет. Большинство из опрошенных нами городских магазинов предпочитают покупать колбасу за пределами города. Например, магазин N 20 (фирма «Заря») делает закупки колбасной продукции в Промышленновском районе, разнообразя столы мысковчан 13 наименованиями колбасы.

Магазин N 6 (ТОО «Луч»), расположенный в поселке Ключевом, ездит за колбасой не только в уже упомянутый Промышленновский район, но и на мясокомбинат города Прокопьевска, выкладывая в собственные витрины зачастую до 25-ти видов колбасной продукции. Здесь тоже предпочитают не работать с Мысковской колбасной фабрикой, а ездить за пределы города, находя продукцию агрофирмы «Весна» слишком дорогой и не очень качественной. Похоже, увязнув в междуусобных расприях, запутавшись в со-

составом добавок. Затем — долгие часы пребывания в вакуумных барабанах, где нащипованное мясо жестоко вертят во все стороны, то добавляя, то откачивая воздух. Что происходит внутри барабана — знает только мясо. Для нас очевидно только, что 1 килограмм нормального мяса превратился в 1,5 килограмма. Мясо же, напившись вкусного бульона со специями, становится податливым, нежным и дешевым...

Но каким бы замечательным ни было мясо, целиком его в колбасу не засунешь. Чем мельче — тем вкуснее, тем больше упругость, которая пленяет потребителей. Мнение, что раньше колбасу делали из плохого мяса, а теперь из хорошего, сильно преувеличено. Все делают технологии и в желании работать, а всего этого на местной колбасной фабрике явно не хватает. И приходится магазинам, дабы угодить вкусам своих покупателей, ездить чуть ли не за тридевять земель в тридевятое царство.

С. КОТОВЩИКОВА.

Человек в цилиндре и темном костюме богатого европейца ходил по приморской равнине в Турции и измерял градусником температуру во всех окрестных ключах и ручьях, которые ему встречались. Затем он включил шагомер и пошел вокруг высокого холма. В конце прогулки он посмотрел на циферблат и одобрительно хмыкнул. Потом он поднялся на холм и вперил взгляд на

ибо существовали в забытых архивах хроникальные записи, согласно которым Александр Македонский перед своим походом в глубины Азии посетил развалины Трои, где жили уже другие люди и называли деревеньку Новым Илоном. Копаясь в руинах, они находили старинное греческое оружие. Полководец забрал его и раздал своей гвардии. Трою посещали персидские цари и при-

ман посетил практически все места знаменитых раскопок XIX века, прочитал буквально все отчеты о них, совершил два кругосветных путешествия. Вот и получается, что дилетантами были как раз те историки, которые ополчились на сенсационные успехи немецкого археолога. Зависть — не лучший судья. Кстати, разгневался на Генриха, как отказавшегося от русского подданства, и наш Алек-

Герман МАЛИНИЧЕВ

ФЕНОМЕН ГЕНРИХА ШЛИМАНА

вершину горы Ида, на которой когда-то восседали боги Олимпа, наблюдая за сражениями. И опять довольная ухмылка свернула на его озабоченном лице. При этом губы его шептали гекзаметры Гомера на языке подлинника...

Так Генрих Шлиман — удачливый немецкий археолог искал легендарную Трою. Он из юности слепо верил каждому слову Гомера, который упомянул в «Илиаде» горячие и холодные источники близ города, осажденного архейскими греками. Поэт нарисовал извилистые тропы, по которым троянки ходили полоскать свои ткани, и каменистые дороги, по которым грекишли на штурм упрямой крепости. И Шлиман, следя за строками поэмы, все это нашел близ холма Гиссарлык. На его склоне он отметил точку и отдал приказ наемным чернорабочим начать раскопки, уверенно заявив, что под этим местом находится дворец троянского царя Приама. И его руины не замедлили показаться на дне раскопа. И именно там некоторое время спустя между массивными блоками фундамента Шлиман увидел блеснувшее золото. «Клад Приама!» — объявил он своей жене. Отпустив рабочих, они собрали в шерстяной платок бесценные ожерелья и перстни, диадемы и бусы, цепочки и серьги, браслеты и пуговицы. Золото, серебро, электрон, слоновая кость! Все это было тайно переправлено в Грецию.

Вся жизнь этого человека-легенды похожа на приключенческий роман. В Германии он был матросом и мальчиком на посыльках, в России — процветающим купцом, в Америке — посредником золотоискателей. В 1864 году отходит от всех торговых дел и целиком посвящает себя древним языкам, истории и археологии. В Турцию он поехал с томиком Гомера в руках и летом 1870 года открыл первые следы Трои. Сперва только для себя, но уже в 1871 году по миру разнеслась сенсационная весть: «Мечтательный миллионер нашел гомеровскую крепость, в которую никто не верил!»

Да, и Гете, и Байрон, и наш Пушкин считали «Илиаду» и «Одиссею» волшебными сказками. Лесков называл Гомера языческим мифотворцем, не сдерживающим свое волю вымысла. И ни один историк XIX века не верил в реальность греческих мифов и легенд, объединенных Гомером в поэмы. «Греческий рапсод лишь умелый собиратель причудливых выдумок, — утверждают они в университетских лекциях. — Троя никогда не существовала, и войны за эту приморскую крепость не было».

Однако тут все далеко не точно,

носили там жертвоприношения за свои победы. Географ и путешественник Страбон точно указывал место на берегах Дарданелл, где когда-то красовались стены не-преступной Трои. И Геродот не сомневался в правоте Гомера. Позже ее место хорошо знали римляне. А византийский царь Константин Великий мечтал там создать свою новую столицу. Потом о городе на много веков забыли, и он терпеливо ждал счастливого часа встречи с немецким археологом.

После докладов Шлимана о раскопках газетчики Европы поспешили присвоить «Илиаде» почетное название «исторического репортажа», а самому автору — титул «первого военного корреспондента». Но главное все же было не только в открытии руин легендарного города, но и в том, что более ста лет назад в археологии появился новый раздел, который основывался на утверждении Шлимана: «За самыми фантастическими народными сказаниями наука может смело идти в глубь веков навстречу открытиям».

На одной из своих лекций в Лондоне Шлиман заявил, что нужно верить не только эпосу греков, но и сказкам, сагам и мифам народов всего мира. Он сделал прогноз, согласно которому в XX веке самые сенсационные находки последуют в русле новой методики. И что же? Все это сбылось. Начиная с того, что из предсказанных Шлиманом 129 городов миленской эпохи, упоминаемых Гомером, к сегодняшнему дню найдено и раскопано более 90. По следам легенд в Америке найдены процветающие поселения майя, ацтеков, инков. Археологи Индии обнаружили следы царства, упоминаемого в древней поэме «Рамаяна». Список подобных примеров мог бы составить объемистую книгу.

Итак, Шлиман открыл легендарную Трою. Что за этим последовало? Триумфальное признание всем миром, исключая, правда, той части, которая называется кабинетной наукой. С пыльных столов потекли потоки желчи. Завистники посчитали открытие фальсификацией, а самого археолога обвинили в дилетанстве. Нашлись и такие, которые называли Шлимана «купцом с лопатой»...

Вот и следует тут задаться вопросом: «Чем отличался Генрих Шлиман от археологов своей поры? Что он за личность?»

Прежде всего напомним, что древних и современных ему языков он знал не менее двух десятков. Пожалуй, тогда надо было собрать большую когорту историков, чтобы сравняться с ним по эрудиции в языкоznании. Шли-

манд II. Царь узнал о мировой славе ученого и о его желании вести раскопки в южной части России и Колхида и выразился таким образом: «Пусть приезжает. Повешу!»

Теперь коснемся обвинений европейских ученых в адрес Шлимана как человека без специального образования. Они несостоятельны. По начитанности он был выше любого тогдашнего профессора. Занимаясь самообразованием, он выучил санскрит и египетскую иероглифику. Не стоит забывать, как это делали в углу критики, что Генрих Шлиман прослушал университетский курс в Сорбонне, посещал лекции в лучших учебных заведениях Англии. Он и сам читал лекции во многих странах Европы. Сохранившиеся воспоминания говорят о высоком уровне его исторических знаний и общей эрудиции. Археолог разбирался в топографии, географии, ювелирном искусстве, горном деле, тонкостях фольклора и во многом другом, не говоря уже о бухгалтерии и коммерции.

Обвинения Шлимана в неправильной стратегии раскопок в Трои — это не открытие его критиков. Немецкий археолог сам писал и говорил друзьям, что торопился, делал ошибки, сноси один культурный слой за другим в стремлении быстрее найти дворцы легендарной Трои. В этой спешке он прошел слои гомеровского города и дошел до фундаментов, которые на 1000-1200 лет старше. Он с горечью зафиксировал в дневнике, что нашел то, что искал, но испортил и более древнее, и более молодое в сломленном городище. Но ведь тем самым он углубил историю древнегреческого мира на целое тысячелетие.

Немецкий писатель К. Керам, популяризатор исторических наук, назвал находки кабинетных ученых на Шлимана «недоверием мещанина к гению». Археолог В. Дерппфельд посчитал иронию ученых по отношению к открытиям и выводам Шлимана несправедливой и научно несостоятельной.

В 1889 году выступил в защиту Шлимана американский историк Фрэнк Уолстайн. Он заявил, что вмешательство немецкого археолога в слои холма Гиссарлык хотя и было достаточно грубым, но оказалось своеобразным, ибо с XIII века окрестное население — поданные Османской империи — растаскивало камни Трои на свои убогие постройки. Сотни тонн античного мрамора они пережгли на известь...

(Продолжение
в следующем номере.)

ЛЮТИКИ-ЦВЕТОЧКИ

Чем особенно хорош август, так это красочными цветниками. И мало любоваться нарядными клумбами, часть этой красоты хочется захватить с собой, подарить друзьям, поставить дома в вазу. Однако просто срезать цветы — это еще не букет, составление его — целое искусство. Недаром дословный перевод с французского слова «буket» означает красиво собранная группа.

В начале XIX века модными были большие круглые букеты, современные же отличаются простотой. Круглыми букетами сейчас оформляют помещения для приема и чествования гостей. В этих случаях можно добавить зелень внутрь.

В квартирах же хороши цветочные композиции из нескольких штук одинаковых или разновидных цветов. Только при этом надо учитывать их «чувствия». Срезанные гвоздики нельзя ставить рядом со свежими яблоками — сразу завянут, а вот настурция вместе с веточкой туи стоит и красуется не сутки, а двое, трое.

Царница цветов — роза в букете не переносит никого. А «противный» ландыш особенно не любит нарциссы, сирень и фиалки, са-мовлюбленный, он предпочитает оставаться в вазочке один.

В произрастании роза несколько уважает лилии, которые уважают, в свою очередь, ее. Особенно же розы красные не желают соседствовать с флоксами и белыми розами. Так что учтите этот каприз красавицы.

О языке цветовписано-переписано. Напомню только: невестам принято дарить пять-девять белых или розовых роз, гвоздик,

тульпанов, ландышей, можно и канны. Жениху на левый лацкан пиджака прикрепляют бутоньерку из тех же цветов, что у невесты, как бы тем самым символизируя единение желаний и вкусов.

Срезанные цветы, увы, не живут долго. Чтобы продлить их век, есть несколько правил. Первое — в воде не должно быть листьев. Деревянные стебли роз, сирени дополнительно расщепляют на 5-6 см. Воду меняют ежедневно. Промывают, и подрезают на 1-2 см стебли также ежедневно.

В воду, чтобы сохранить жизнь букета, добавляют 2,5 проц. от объема сахара, сладкий раствор соляной кислоты, хлористый кальций, буру, камфорный, аспирин — словом, рецептов масса, каждый выбирает тот, составляющие которого под рукой.

Я розы достаточно долго сажаю в «сиропе» с уксусом (на два литра воды беру 3 ложки сахара и 2 столовые ложки уксуса). Сама проверила — 2,5-процентный раствор сахара может продлить цветение до 7-12 дней у роз, сирени и тюльпанов. И еще. Цветы в вазах следят на ночь выносить на свежий воздух или оставлять в хорошо проветриваемом помещении.

Убеждена: сад без цветов — пустыня, дом без зелени — казарма. А все потому, что не хлебом единим жив человек, потребует ему красота для глаза и радости души.

Аза ПАНЕНКО,
садовод-опытник.
«Кузбасс».

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОНОВ ведомственных станций: ТУ ГРЭС — 93, ЗЖБК — 92, МЭМЗ — 99!

В связи с переходом на цифровую систему связи рекомендуем владельцам телефонов 93 станции, 92 станции, 99 станции переключить свои телефоны на цифровую АТС Мыковского ГУС. Оплату за переключение можно производить разовым порядком или в рассрочку на 3 и 6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 15, абонентский отдел. Телефон для справок 2-15-99.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

Мыковский городской узел связи приступил к регистрации Мини-АТС, установленных в Ваших офисах (производствах) и имеющих выход на сеть общего пользования ГТС.

Во избежание нарушений «Правил предоставления услуг местными телефонными сетями» и требований «Госсвязьнадзора» рекомендуем в месячный срок с момента опубликования обратиться в городской узел связи с письменной заявкой для регистрации и оформления всех необходимых документов. По истечении указанного срока незарегистрированные Мини-АТС будут отключены от сети общего пользования.

Наш адрес: г. Мыски, ул. Советская, 15; телефон для справок 2-15-99 и 2-42-55.

В связи с закрытием счета ИЧП «Прогресс» N 000468622 выданную денежную чековую книжку за N 230151-175 считать недействительной.

КСХП «Берензас» предлагает к реализации: сено — 500 тыс. за тонну, зернофураж — 800 тыс. за тонну. Овощи: капуста — 2500 руб. за кг., морковь — 2000 руб. за кг., огурцы — 2500 за кг.

Вы хотите очистить организм, снизить вес, приобрести здоровье, получить работу. Ждем по средам в кинотеатре «Звезда» с 18 до 20 ч.

Сдам в аренду 1-комнатную квартиру в центре или продам. Тел. 2-04-63.

ПРОДАМ:

Частный дом с надворными постройками, в доме водопровод, слив. Недорого. Обращаться: г. Мыски-2, ул. Песчаная, 4, с 14 до 20 час.

3-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном. Автомобиль ВАЗ-21061, 1990 г. вып., два колеса «Снежинка», шилованные, с дисками. Звонить: 2-15-10, после 16 ч.

Брус 10 x 18, 5 куб. м недорого. Тел. 2-42-79.

Учредители газеты - администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 47. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, АО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Индекс 51917. Тираж 2511.